

уксников

азиону пути идут колы, по-разному складываясь, но для этого основное. Вот об этом сказывали выпускники вчера.

работают весовщиком на биржевой станции, — подчеркнула Галина Семёнова с виду моя профессия трудно. Хорошие знания по математике и чётко уметь правильно взвешивать грузы на платформах, чтобы они безошибочно. Надо уметь и любить. Многому учтут.

моя профессия приборостроитель хороших знаний физики, — рассказывает Татьяна Попова. — И я благодаря школы и учителям забыла вспомнили выпускники учебы в школе, учитель терпению, настойчивому люблю.

Июню, не выучил я языка, и Евгения Алексеевна заставила меня решиться. Пришлось здорово пострадать, — вспоминал выпускник Прокофьев. — Не раз я был в этот случай, когда слушал лекции. Зато как благодарен школе за полученные

каждого выпускника школьные «произошли» к тому каждое выступление аплодисментами, шумом. Вечер проходил взволнованно. Нравилось заслушать школьников, и убрать, и стенгазета «Выпускники», которые пели все вместе взволнованные разговоры, и так хотят, но таком зале. Неохотно уходить вечер Ирина Шуравская из родной школы, возвращаясь снова на год.

До следующей встречи, до здания выпускники! В. Тюрина, десятиклассница С. Писяченко, выпускница средней школы

идение

20— «Искусство молодых» и танцуют участники VII международного фестиваля молодежи студентов в Вене. 12.40 — Члены выступление поэта С. Народного. Из цикла «Путевые впечатления». 12.50 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. «Будет начинаться сегодня». 19.40 — Последние известия. 19.55 — Новости. 20.20 — Народный университет по телевидению «Человек, который живет долго». Передача о Беседа кандидата биологических наук В. Ф. Мирека. «Красные семена». Китайский художественный фильм. 22.30 — Последние известия.

ОНТЬЕВА

В связи с передачей в библиотеки кабинета политического просвещения Иваньковского КПСС просим всех читателей сдать в библиотеку книги. Последний срок сдачи — 10 февраля.

Библиотека

Гражданки Андрюхиной Павлович, проживающей в Дубне, улица Московская № 44, кв. 23, возбуждается развод с гражданкой Анной Лидией Александровной, живущей в пос. Темпы, Тверского района, ул. Советская № 11.

Дело подлежит рассмотрению народным судом города Дубны.

газета: вторник, четверг и суббота

Звание ученого обязывает!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР о мерах улучшения качества докторских работ и порядке присуждения ученых степеней и званий

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах улучшения качества докторских работ и порядке присуждения ученых степеней и званий». В постановлении отмечается, что в нашей стране созданы многочисленные научно-педагогические кадры во всех отраслях науки и техники. В научных учреждениях и высших учебных заведениях работает более 300 тысяч научно-педагогических работников. Наши научные кадры показали свою зрелость и способность решать важнейшие научно-технические проблемы современности.

Успешное выполнение задач развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране требует повышения роли научных учреждений и высших учебных заведений в решении проблем, связанных с дальнейшим развитием производительных сил и культуры. Научно-исследовательские учреждения и вузы должны постоянно укреплять связь с практикой, с производством, участвовать в разработке важнейших вопросов научно-технического прогресса, широко и быстро внедрять во все отрасли народного хозяйства новейшие достижения науки и техники.

Семилетним планом развития народного хозяйства СССР предусматривается создание самых благоприятных условий для еще более быстрого развития всех отраслей науки. Намечается широкая программа научно-исследовательских работ, концентрация научных сил и средств на важнейших направлениях, имеющих большое теоретическое и практическое значение.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что для выполнения задач, поставленных перед работниками науки, необходимо устранить серьезные недостатки в подготовке аттестации научно-педагогических кадров. В практике присуждения ученых степеней и званий до сих пор бывают случаи, когда ученые степени и звания присуждаются за работы, не имеющие теоретического значения. Высшая аттестационная комиссия при Министерстве высшего и среднего специального образования СССР не обеспечивает необходимого контроля за качеством докторских диссертаций. Существующая структура высшей аттестационной комиссии не отвечает требованиям глубокого и всестороннего рассмотрения докторских диссертаций. Состав экспертов комиссии периодически не меняется. Все это порождает серьезные недостатки в аттестации научно-педагогических кадров.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали советы высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений, президиумы Академии наук и высшую аттестационную комиссию повысить требования при аттестации научных и педагогических работников. В постановлении указано, что ученые степени и ученые звания должны присуждаться только за работы, имеющие научно-теоретическое и практическое значение, содержащие новые научные выводы и рекомендации, теоретические обобщения и научные открытия, а также за опубликованные высококачественные учебники.

Установлено, что на докторской работе по прикладным специальностям перед защитой должен быть представлен совету вуза

и научно-исследовательского учреждения, помимо отзывов официальных оппонентов, отзыв передового предприятия, характер производства которого соответствует теме докторской работы. На докторской работе по теоретическим вопросам естественных и гуманитарных наук представляется, помимо отзывов официальных оппонентов, отзыв соответствующего научно-исследовательского учреждения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание советов высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений на то, что темы кандидатских и докторских докторских диссертаций должны отвечать задачам современного развития науки и практики, запросам промышленности, сельского хозяйства и культуры нашей страны.

Высшей аттестационной комиссии предоставлено право разрешать советам высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений принимать к защите соискателя на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук наравне с докторскими диссертациями опубликованные работы, обогатившие науку и технику новыми решениями, открытиями, а также наиболее крупные изобретения, имеющие большое народнохозяйственное значение, внедренные в производство, опубликованные в печати и зарегистрированные Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР.

Советам высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений предложено принимать к защите кандидатские докторские диссертации не ранее чем через три месяца, а докторские диссертации не ранее чем через четыре месяца после опубликования работ по темам докторских или кандидатских диссертаций.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что публичная защита кандидатских и докторских диссертаций осуществляется, как правило, не по месту работы соискателей и аспирантов, а в другом высшем учебном заведении или научно-исследовательском учреждении. Высшей аттестационной комиссии предоставлено право в необходимых случаях разрешать советам отдельных вузов и научно-исследовательских учреждений принимать к защите докторские диссертации от сотрудников и аспирантов этих вузов и научных учреждений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали советы высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений повысить требования к докторским работам по гуманитарным наукам, подчеркнув при этом, что докторские диссертации по общественным наукам должны в первую очередь обобщать опыт борьбы партии и народа за победу коммунизма и творчески разрабатывать коренные проблемы современности, основные закономерности перехода социализма в коммунизм. Необходимо также значительно повысить качество кандидатских и докторских докторских диссертаций по педагогическим наукам.

В целях более глубокой и всесторонней оценки научно-теоретического и практического значения, содержащие новые научные выводы и рекомендации, теоретические обобщения и научные открытия, а также за опубликованные высококачественные учебники.

Установлено, что на докторской работе по прикладным специальностям перед защитой должен быть представлен совету вуза

(окончание на 2 стр.).

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (286)
Год издания 3-й

Четверг, 11 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

Чтобы закончить монтаж быстрее



дое задание здесь стараются выполнить быстро и безукоризненно. Поэтому перед исполнением оно тщательно анализируется, отрабатывается полная технология изготовления деталей.

Рядом стоят в мастерской станки лучших токарей-скоростников Серафима Коннова и Валентина Латмана. Этих двух людей, несмотря на разницу лет, связывает хорошая производственная дружба.

Год назад пришел сюда Коннов, в те дни в мастерской только еще устанавливались станки. Комсомолец Валентин Латман пришел немного позже. Оба в совершенстве владели своими станками и, работая рядом, часто помогали друг другу, советовались, а скоро стали соревноваться. Это заставило чаще задумываться над тем, как сделать деталь быстрее и лучше.

«Попробуем работать комплексно», — решили оба токаря.

Старший мастер Г. И. Ковалев одобрил эту мысль. Комплексное изготовление деталей по узлам позволило выполнять работу намного быстрее, экономя при этом металла.

С. Писяченко.

На снимке: комсомолец Валентин Латман у своего станка.

Фото П. Зольникова.

Вечер бригад коммунистического труда

В этот вечер Иваньковский клуб выглядел особенно празднично. Сюда собралась передовая молодежь города, участвующая в соревновании за право называться коллективами коммунистического труда. Пришли они сюда, чтобы сделать здание над тем, как

сделать деталь быстрее и лучше. «Попробуем работать комплексно», — решили оба токаря.

Старший мастер Г. И. Ковалев одобрил эту мысль. Комплексное изготовление деталей по узлам позволило выполнять работу намного быстрее, экономя при этом металла.

своили почетное звание коллектива коммунистического труда.

Это воодушевило молодых рабочих на новые трудовые достижения. На 1960 год бригада приняла повышенные социалистические обязательства. Решено овладеть второй профессией. В этом члены бригады помогут друг другу. Решено оказать помощь подшефному колхозу, отработать каждому по 16 часов. Все члены бригады продолжают свое образование.

Опытом своей работы поделились и другие бригады.

Затем в торжественной обстановке членам бригад коммунистического труда были вручены ценные подарки.

В заключение участники коммунистического соревнования слушали концерт московских артистов.

В. Ларина.

Успехи рязанского колхоза

Рязанская область. На всю страну прославились своим героическим трудом рязанские животноводы. В числе передовых — колхоз «Вперед» Шацкого района.

В первом году семилетки колхоз продал государству 350 тонн мяса — в 4 раза больше, чем в 1958 году. Государственный план закупок молока завершен еще в начале ноября.

Животноводство стало ведущей отраслью. Это позволило укрепить экономику сельхозартели. Из года в год растет материальный и культурный уровень жизни колхозников. В колхозе открыты детские ясли, построены стадион. Каждый год 30—40 семей справляют новоселье.

Сельхозартели выросли замечательные кадры животноводов. Многие из них недавно были удостоены высоких правительственные наград. Председателю колхоза А. В. Сучугову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

На снимке (справа налево): Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Вперед» А. В. Сучугов, зоотехник Т. П. Ликучева, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, и делярка А. В. Словцова, награжденная медалью «За трудовую доблесть», обсуждают мероприятие по дальнейшему развитию животноводства в 1960 году.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



Партийная жизнь

Использовать все средства пропаганды

Коммунисты отдела учатся

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ отдела синхрофазотрона, возглавляемая старшим инженером Степаном Васильевичем Федуковым, — одна из крупнейших в Лаборатории высоких энергий.

В коллективе, насчитывающем около ста сотрудников, — 25 коммунистов и 19 комсомольцев. Опираясь на партийно-комсомольский актив, партийное бюро строит свою повседневную работу так, чтобы она способствовала успешному решению задач, поставленных перед коллективом отдела.

Претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС по вопросам идеологического воспитания кадров, партийная организация отдела синхрофазотрона предела значительную работу по повышению идеиного уровня пропаганды, приближению ее к жизни, к практике коммунистического строительства. В отделе создана гибкая система партийного просвещения, которая позволяет охватить различными формами политической учебы максимум сотрудников.

В отделе постоянно работают два кружка по изучению истории КПСС. Один кружок ведет пропагандист старший инженер Э. Мяз. Его посещают 10 человек. С ноября прошлого года проведено 9 занятий. Пропагандист сумел заинтересовать слушателей, и они не пропускают занятий по неуважительным причинам. Такие товарищи, как Крюков, Иванов, Дидковский и другие, служат примером активности на занятиях.

Руководит вторым кружком коммунист научный сотрудник А. Кузнецов. Здесь 11 человек — все комсомольцы. Правда, посещаемость у них не примерная, да и они на три занятия отстают от первого кружка.

Сдали экзамены кандидатского минимума коммунисты отдела старшие инженеры В. Саранцев, Э. Мяз, начальник сектора К. Мызников, научный

сотрудник А. Кузнецов, а Ю. Антонов продолжает заниматься по этой программе. Кроме этого, три коммуниста самостоятельно изучают философию. В заочных вузах занимаются два коммуниста и 4 комсомольца, в школу рабочей молодежи ходят три комсомольца и один член партии.

Партийное бюро руководит работой политкружков, оказывает помощь пропагандистам, собирает пропагандистов раз в два месяца и заслушивает их, проводит инструктаж с ними. Члены партийного и комсомольского бюро интересуются успеваемостью и посещаемостью коммунистов и комсомольцев в кружках. На партийном бюро заслушиваются отчеты о работе пропагандистов.

Больше внимания агитаторам

В ПЯТИ СЕКТОРАХ отдела работают агитаторы. Их пять человек. Это старшие макетчики тт. Иванов, Замалуев, старшие техники тт. Головань, Крюков и техник тов. Светов. Все они коммунисты.

Не так давно в секторах агитаторами были проведены беседы «О сокращении Вооруженных Сил СССР». В одной из последних бесед агитаторы обратили внимание сотрудников секторов на то, что коллективы уже подготовлены к тому, чтобы вступить в соревнование за звание «сектор коммунистического труда».

Агитаторы отдела синхрофазотрона откликаются на важнейшие события, происходящие в нашей стране. В секторах были проведены беседы, читки газет о прилунении космической ракеты и о последних испытаниях баллистических ракет в Тихом океане.

— Но этого недостаточно, — говорит секретарь партбюро тов. Федуков. — Систематической работы агитаторов мы не имеем. Причина этого не только в том, что партбюро отдела все еще недостаточно руководит деятельностью агитаторов,

очень слабо этим вопросом занимается партбюро лаборатории. Агитаторов не собирают и не проводят семинаров по обмену опытом работы, перед ними не выступают с лекциями и докладами партийные, комсомольские и профсоюзные руководители не только отдела синхрофазотрона, но и лаборатории, а поэтому агитаторам трудно увязывать свои беседы с местными материалами и задачами коллектива.

Стенгазета помогает

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ уделяет парторганизация отдела стенной печати. Здесь выходит газета «Ускоритель». Партийное бюро помогло создать работоспособную, любящую свое дело редакционную коллегию, во главе которой стоит коммунист К. Мызников. В планах партийного бюро отдела удаляется место стенгазете, проводятся отчеты редакции на партийных и профсоюзных собраниях.

Члены партбюро интересуются, какие вопросы освещаются в газете, как редакция связана с рабкорами. Все это помогло газете выходить регулярно, а не от праздника к празднику. Она активно вмешивается в производственную жизнь и деятельность коллектива. Не так давно был проведен рабкоровский рейд по проверке экономии электроэнергии и чистоты рабочих мест в первом корпусе. О выявленных недостатках было рассказано в газете, помещены фотографии. Это помогло, недостатки были устранены.

У редакции сложилась хорошая традиция — не оставлять без внимания ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, поведения в общественных местах, в быту. В выпускаемых «молниях» отражаются хорошие дела. Так, например, коллектив сектора линейного ускорителя снизил простой синхрофазотрона до 6 процентов. Об этом тут же сообщила «молния».

И. Пурцеладзе.

Звание ученого обязывает!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР о мерах улучшения качества диссертационных работ и порядке присуждения ученым степеней и званий (Окончание. Начало на 1 стр.).

ваются и окончательно решаются вопросы о присуждении ученой степени доктора наук, а также возникающие в процессе контроля вопросы об отмене постановлений советов о присуждении ученой степени кандидата наук.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предоставили право высшей аттестационной комиссии по представлению советов вузов и научно-исследовательских учреждений лишать научно-педагогических работников ученых степеней и званий в тех случаях, когда будет установлено, что они присвоены ошибочно лицам, работы которых не имеют ценности для науки и производства, или ког-

и ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что в современный период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране важнейшей задачей научно-

(Газета «Известия» от 7/II-1960 г.).

На строительстве Воронежской атомной электростанции



На строительстве Воронежской атомной электростанции кончен монтаж каркаса машинного зала, забетонирован фундамент турбогенератора № 1. В 1960 году должны быть завершены остальные строительные работы на площадке электростанции.

На снимке: установка арматурного блока в реакторном отде-

11 февраля

Готовы к переходу на сокращенную рабочую неделю

Дирекция, партийное бюро и местный комитет Лаборатории ядерных проблем провели большую подготовительную работу в связи с предстоящим переходом на пятидневную неделю. Перед лабораторией стояла задача — в основном без увеличения штата обеспечить круглогодичную работу синхроциклотрона (140 часов в неделю), выполнить такой же объем работ экспериментальными мастерскими, конструкторским бюро и другими отделами, как и при шестидневной рабочей неделе.

В соответствии с этим во всех отделах и бывших секторах лаборатории были разработаны мероприятия, направленные на увеличение производительности труда, введение более прогрессивных методов труда и уплотнения рабочего времени. Намеченные мероприятия широко обсуждались на собраниях рабочих, инженерно-технических и научных сотрудников, а также на партийных собраниях в отделах и на общелабораторном партийном собрании.

Многие мероприятия в течение ноября-февраля уже выполнены, часть будет выполнена до 1 марта, а остальные — в течение года. В этой статье невозможно перечислить их все, остановимся только на основных.

В электротехническом отделе и группе синхроциклотрона в сменах, обслуживающих ускоритель, в субботу и воскресенье будетдежурить квалифицированный персонал из старших техников и мастеров.

Заведен строгий учет часов работы изнашивавшихся узлов, и там, где это экономически оправдано, они будут заменяться при проведении профилактики синхроциклотрона по истечении гарантированного срока службы.

В сменах у дежурных будет обеспечено постоянное наличие резерва необходимых деталей и материалов для вакуумного и радиотехнического оборудования.

В экспериментальных мастерских лаборатории в настоящее время переведено на обработку давлением около 10, а на штамповку около 5 процентов работ, ранее выполняемых на металлических станках. Многие виды деталей, изготавливавшиеся раньше из металла, сейчас изготавливаются из пластика и пресс-процесса. На фрезерных станках применены специальные расточные патроны, позволяющие изменять размер отверстий без остановки станка. На слесарно-сборочных работах широко применен пневматический инструмент. Внедрена газовая вырезка заготовок

и малом. которых ла ги не з честно ли г себе то, что

Н. Григорьев заместитель директора Лаборатории ядерных

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Во что обходится такой ремонт?

Еще в половине октября прошлого года ремстройщек приступил к ремонту общежития № 13 по Моховой улице города Дубны. Жильцы оказались в затруднительном положении: их то и дело переселяют из комнат в комнату. Сейчас в четырех комнатах второго этажа идет ремонт, а жильцы занимают временно комнаты на первом этаже, и там нельзя начинать ремонта. Корridor второго этажа заставлен мебелью, там же скапливается строительный мусор.

А. Малуев.

В поисках „дорогой“ водички

Сколько трудов стоило добиться того, чтобы на улице Правды поставили колонку! Наконец, прошлым летом, к радости многих жителей Большой Волги, в торжественной обстановке колонку открыли. Не беда, что вода из нее лилась не только там, где ей было положено, но и фонтанчиками брызгала из всех щелей, и что ждать приходилось пять минут, пока ведро наполнится. Со всем этим мирились жители, лишь бы вода была.

Но вот кончилось теплое время года, пришли холода и замерзла колонка. Просьбы в домоуправлении починить ее не помогли. Приходится теперь таскать тяже-

лые ведра за 500 и больше метров с улицы Первомайской. Но и там частенько не показывается «дорогая» водичка. И путешествуют люди от одной колонки к другой, с Первомайской на Школьную, совершая километровые прогулки. Плохо приходится в такие дни хозяйке, задумавшей постирать белье или вымыть ребенка.

Когда же перестанут жители Большой Волги бегать по всему поселку в поисках воды? Когда позаботится о своих рабочих руководство Волжского района гидроузерий?

Р. Гошева,
аккумуляторщик ГЭС.

Не к лицу это честным людям

Советский человек должен быть принципиально честным в большом и малом. Но, к сожалению, некоторых людей еще встречаются нехорошие черты прошлого, и они не задумываются над тем, честно ли поступают, присваивая себе то, что им не принадлежит.

Так, в январе на дубенском лебозаводе задержаны были т. А. Павлов и сторож А. Симофеева, взявшие маргарин и леб.

А бывает, не видят иные люди

разницы между своим и чужим. Придут в столовую, победают в уходе, прихватывают с собой столовые приборы.

Профсоюзный рейд, организованный по общежитиям работников Института, обнаружил в некоторых комнатах ножи, вилки, ложки со штампом дубенских столовых.

Не к лицу советским людям такие позорные привычки прошлого.

П. Васильев.

Нам отвечают

«Унять дебоширов»

Как сообщил редакции председатель Дубенского постройкома Укленкин, факты, отмеченные в заметке, подтверждены.

Заметка обсуждена на заседании постройческого комитета. В призывают этот дополнительное решение резко осуждается

достойное поведение в быту г. Самсонова. Постройком отметил,

что в случае повторения подобных действий будет возбуждено ходатайство перед руководством строительства об увольнении Самсонова.

На заседании постройкома обсуждалось также недостойное поведение молодого рабочего Чимбалова. Он заверил участников заседания, что постараётся исправиться.

Связь с этим Чимбалову вынесла общественное порицание.

«Не уважают чужой труд»

В ответ на эту заметку, напечатанную в № 146 нашей газеты,

управдом А. Груздева сообщила, что с жителями домов по улицам Инженерной, № 5/23 и Южной № 9 г. Дубны проведены беседы о правилах социалистического общежития. Сделано замечание г. Красильниковой, вытрясавшей мешки из-под картофеля в подъезде.

Так называлась заметка, опубликованная в номере газеты от 14 января. В ней говорилось о том, что в поселке Александровка нет до сих пор радио.

Как нам сообщил начальник котиков связи тов. Коряко, радиофициация в поселке Александровка осуществляется сейчас от радиоузла строительства. В этом году

Лучший отдых

Вот уже второй год я регулярно посещаю рыболовно-спортивную базу на Большой Волге и, признаюсь, нахожу в этом большое удовлетворение.

Что может быть лучше для здоровья, как сидеть в морозный день с удочкой на льду и ловить рыбу? Отдыхаешь полностью, освобождаясь от всех забот. Все внимание приковано только к поплавку.

Конечно, бывают и губы «волнения», когда окунь, поклевав голову в лунку и машинах хвостом, уходит обратно в воду, но такие волнения иной раз бывают приятны. Значит, рыба клюет.

О себе могу сказать, что рыбак на реке Волге окончательно укрепила мои нервы, и гипертонической болезни у меня как не бывало.

А. Шевелев.

Каток замело снегом

Нынешней зимой в Иванькове по инициативе комсомольцев был открыт детский каток. Школьники остались очень довольны таким подарком и благодарили своих старших товарищей за заботу о них.

Но радость их была недолгой. Первым же снегом каток замело. Сейчас на нем тихо, ребята издали тоскливо посматривают на него. И не находится ни одного, кто бы организовал расчистку катка. Шефы, как видно, считают, что их миссия окончена. А следует довести хорошее дело до конца, расчистить с помощью школьников ледяное поле. Ребятам это под силу, надо только организовать их.

Каток для взрослых аккуратно очищается от снега, вечерами чепчено освещен, но на нем скучно, не бывает музыки. А ведь куда веселее покататься на коньках под музыку.

Руководству ДСО «Труд» Иванькова надо позаботиться о музыке, а комсомольским организациям города — организовать школьников на расчистку детского катка.

С. Иванов.

„Забава русской зимы“

В ответ на эту заметку, напечатанную в № 7 газеты «За коммунизм», председатель Совета Союза спортивных обществ и организаций города Дубны М. И. Токарев сообщил, что строят горку за стадионом, у трамплина, нецелесообразно, так как рядом с ним имеется замечательный естественный склон, который используется гей-час для катания на санках. Кроме того, в 150 метрах от трамплина расположены холмы, с которых тоже хорошо кататься на санках.

Скоро сказка сказывается...

Давно мечтали многие строители, которыми руководят тов. Путина, стать шоферами третьего класса. Неоднократно поднимали этот вопрос на собраниях, в беседах. Наконец, он был решен. При первичной организации строительства организовали курсы шоферов, оборудовали класс. В мае прошлого года начались занятия. В тот же день состоялось собрание слушателей, на котором выступил начальник курсов М. М. Никашов. Он рассказал об условиях учебы, познакомил с планом. Нам ясно стало, что весь учебный курс мы должны были пройти за восемь месяцев, внести плату за обучение, к новому году сдать экзамен и получить удостоверение на право вождения автомобиля.

Сначала все шло хорошо. Преподаватели по материальной части

Б. Н. Орлов и по правилам уличного движения В. Н. Фомин вкладывали всю душу, чтобы передать нам свой опыт. Навещал нас и бывший председатель ДОСААФ тов. Валиков. Казалось, забота проявляется, и все мы были уверены, что скоро станем шоферами.

Но, как говорят, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Занятия закончились, учебная программа пройдена, настал срок экзамена. И что же? По неизвестным причинам их отложили сначала на 10 января, потом перенесли на февраль, а теперь — на 5 марта.

Интересно, до каких же пор председатель ДОСААФ тов. Малкин (кстати, курсанты его не видели ни разу) и тов. Никашов будут отодвигать срок экзамена?

Р. Соколов, М. Аракс, В. Герой, слушатели курсов.

Дорогу надо расчистить

Когда въезжаешь на дорогу, ведущую к пакгаузу железнодорожной станции Большая Волга, испытываешь немало муки. Эту дорогу за всю зиму ни разу не чистили и не мудрено, что шофер транспортного отдела Института тов. Кринкин, как ни осторожно вел свою машину, заехал в кювет. Около часа пришлось просто лежать тогда шоферам и грузчикам.

Подъездом к пакгаузу пользуются многие организации городов Иванькова и Дубны. Им бы и следовало помочь железнодорожной станции расчистить дорогу и содержать ее в хорошем состоянии.

В. Павлов.

В городской библиотеке



Творчески относятся к делу работники Иваньковской городской библиотеки. Они хорошо знают своих читателей и умеют предложить им книги, отвечающие их интересам и запросам. Особенно стараются библиотекари популяризировать новые книги.

На снимке: работники библиотеки Е. М. Федорова (крайняя синяя), В. А. Шубина и А. М. Скворцова за разборкой книжного фонда.

Фото Л. Савенко.

Берегут рыбные богатства

Богато рыбой Московское море. Встречаются здесь судак и щука, язь, плотва, елец, жерех, сом, голавль, налим, окунь — да разве перечислишь все породы рыб, что разгуливают в просторах водохранилища, в его уютных заливах.

Берегут в море рыбное богатство. Охотники и рыболовные базы создают бригады общественных инспекторов для борьбы с браконьерством, занимаются воспроизводством рыбных запасов, выпуская малых, следят за поведением рыбы в различное время года.

В январе тревогу на базах вызвало непонятное поведение судака. Целыми косяками шел судак из моря к плотине Иваньковской ГЭС и, увлека-

емый вместе с водой турбинами, погибал от их лопастей. По подсчетам, через турбины в сутки проходило до трех тонн рыбы. Вызванные из Москвы ихтиологи исследовали это явление. Оказалось, что водохранилище сильно понизился уровень воды, и рыбе не стало хватать кислорода.

Четыре дня по просьбе ихтиологов стояла Электростанция. В результате уровень воды в море повысился, кислорода стало больше. Теперь станция работает с меньшей нагрузкой, вода проходит не с такой силой, как раньше, и рыба редко попадает в турбины.

С. Заречная

Рыбаки берегут рыбный промысел

Лидеры розыгрыша

Игры на первенство области по хоккею с шайбой продолжаются. В минувшее воскресенье дубненцы принимали на своем поле хоккеистов Долгопрудного.

Встреча юношеских команд началась успешными атаками дубненцев. Счет открыл В. Русаков, забивший первую шайбу в ворота гостей. Затем гости разыгрывают несколько красивых комбинаций, стремясь во что бы то ни стало сквиртить счет. Но все их атаки разбиваются о стойкую защиту хозяев поля. На 17 минуте встречи следует прорыв центрального нападающего Дубны В. Давыдова, и счет становится 2:0 в пользу хозяев поля.

В третьем периоде игра проходила в зоне гостей. В. Тихонов забивает еще одну шайбу, и встреча юношеской за канчивается со счетом 3:0 в пользу дубненцев.

С нетерпением ждали зрители встречи команд взрослых, зная, что нашим хоккеистам придется сразиться с достойным противником. Накануне команда Долгопрудного выиграла у сильнейшей команды города Дмитрова. Но свистку су-

ди дубненцы бросаются на штурм ворот гостей. Но с первых минут хозяев поля не везет, в их ворота влетает первая шайба.

Второй период проходит с переменным успехом. Хоккеисты Долгопрудного, освоившись с игрой, начинают штурмовать ворота хозяев. В ответной атаке нападающий дубненцев Л. Будкин увеличивает счет до 2:0. Гости яростно штурмуют ворота дубненцев, забив в них одну шайбу. Счет второго периода 2:1 в пользу команды Дубны.

Третий период отличался технической и темпераментной игрой обеих команд. Сначала Б. Коробов увеличивает счет до 3:1, затем гости забивают шайбу в ворота хозяев. Казалось, что ничейным результатом закончится игра, так как противники были достойны друг друга. Но после смены ворот переходят в нападение Э. Свердлин и Н. Куракин, и шайба одна за другой влетают в ворота гостей. Встреча за канчивается замечательным счетом 5:3. Дубненцы опять стали лидерами розыгрыша первенства области по второй зоне.

В. Судаков.

Вступайте в общество по охране природы и озеленению

Всероссийское общество содействия охране природы и озеленению населенных пунктов является добровольной массовой общественной организацией и имеет своей целью активное содействие мероприятиям Советского государства в деле рационального использования и охраны богатств природы и в проведении озеленения населенных пунктов.

На городскую организацию общества возлагается задача руководить деятельностью первичных организаций, оказывать им помощь в развертывании творческой инициативы, вести пропаганду знаний о природе и ее охране, организовывать выставки, конференции, содействовать школам в учебно-воспитательной работе, способствовать охране парков, садов и лесов, проводить «Недели сада», «Месячики сада», «День птиц», способствовать распространению декоративных, цветочных плодово-ягодных и других растений.

Партийным, профсоюзовым и хозяйственным организациям города, а также школам, правлениям добровольных обществ садоводов необходимо всячески способствовать оргбою общества в создании на предприятиях и в учреждениях города первичных организаций, в привлечении в члены общества всех трудящихся, пенсионеров, учащихся.

Товарищи садоводы, любители природы, молодежь, учащиеся, вступайте в члены общества! Этим вы будете способствовать превращению нашего молодого города Подмосковья в цветущий сад.

В. Филиппов, председатель общества

Дубненцы впереди

6—7 февраля состоялись кустовые стрелковые соревнования, посвященные 42-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них приняли участие команды городов Дмитрова, Талдома, Иванькова и Дубны.

В итоге соревнований команда стрелков Дубны вышла победительницей.

Личного первенства добился представитель дубненской команды И. Зубков. Он выбил из малокалиберной винтовки 264 очка из трехсот возможных, что на одно очко меньше нормы 1-го разряда. Второе место осталось также за представителем дубненцев А. Кащевым.

В стрельбе из малокалиберного пистолета первое место занял спортсмен Лаборатории высоких энергий А. Валевич, второе — спортсмен Лаборатории ядерных проблем В. Монсенко. Оба они выполнили нормы 2-го разряда.

Среди женских команд первенство принадлежит также команде Дубны.

Следует сказать, что результаты нашей команды могли бы быть лучше, если бы все хорошие стрелки города приняли участие в этих соревнованиях.

Перед председателями комитетов ДОСААФ стоит задача — выявить лучших стрелков в своих организациях, чтобы направить их на областные стрелковые соревнования, которые состоятся 20 марта в г. Тушино.

М. Малкин, председатель горкома ДОСААФ.

Творчество наших читателей

Приходи на каток!

Я каждый день ищу с тобою встречи, Хоть, может быть, меня ты не зовешь. А как я рад, когда в морозный вечер Ты на каток с подругами идешь!

Каток кипит в сплошном водовороте, Я к этому уже давно привык, Но каждый раз, как дорогое что-то, Я потерять тебя боюсь на миг.

Летит, сверкая, снежная пороша, Я за тобою из коньках бегу И, словно тренер, чуткий и хороший,

Твой каждый шаг, движенье стерегут.

Как хороша ты стала на морозе,

Как чист и нежен взгляд лучистых глаз!

Еще красивей и еще моложе Тебя румянец делает сейчас.

Я все хочу с тобой за руки взяться

И вместе побежать за кругом круг.

Как хорошо с тобою рядом мчаться,

Не замечая ничего вокруг!

И начинает мне порой казаться,

Что лишь для нас идет сейчас снежок,

И для того, чтобы мы могли встречаться,

Залит большой, сверкающий каток.

А ночь идет... Нам расставаться надо.

Ох, если б время задержать я мог! Я говорю — пусть не словами — взглядом:

«Ты приходи и завтра на каток!»

В. Бродян.

г. Иваньково.

В странах народной демократии



Корейская Народно-Демократическая Республика. Репатриант, недавно возвратившийся на родину из Японии, вступает в нормальную колею. Многие уже выбрали место работы. Инженер Ли Тхе У, приехавший из префектуры Сайтама, работает на Кансенском сталелитейном заводе.

На снимке: инженер Ли Тхе У (второй слева) беседует с членами бригады «Ченлима», возглавляемой Дан Ын Воном.

Фотохроника ЦТ

ЗА
ОРГАН ДУ

Продов

Плохо забываются о произошедшем, но после три

ляю, что бы я

Мне могут

отдыха. Известны они плохие

чувствуется, все ториах и го

проводят, и в

Вряд ли ком

идет рабочи

трудятся в лабораториях Инст

предприятий, на

Но вот наступа

пойти, где отдо

прос волнует оч

бенно молодежь

правильно товари

нимает его в с

ма культуры, помнить о челов

сах, должны ст

идейно-политиче

быть проводник

массы, воспиты

го коммунистич

ва. Далеко не от

бованиям Дубненской культуры. Он не

в троем культурной

работы в го

здесь есть круп

но их еще очень

интересах дела

недостатках.

Нельзя сказать

культуры не п

которым. Они прово

тика их не шир

ится, потому что

прогресс в на

проблемах межд

шествий и на д

ственно-техничес

состоялись, по

ние Дома куль

обеспечить явку

будет читаться

и браке. Уность т

шой недостаток

пропаганде, и

править. В связи

наконец, серьезно

прос об организа

Дубне университе

Основным ме

Доме культуры

киноартин. На

монстрируемых

ных фильмов д

жаться не могут

другую пре

редко демонстри

научно-популярны

участники на п

конце прошлого

дня киноре

нилось с того врем

нением счетом ниче

Одним из важ

воспитания масс

модернизатор

искусства

и кружков ху

самодеятельности

явление. Да з

собираются круж

чением театраль

и, хора и эстрад

, нерегулярно и